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Опис навчальної дисципліни “Логоритміка” 

 

Найменування показників Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни (обов’язкова чи вибіркова) вибіркова вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська українська 

Загальний обсяг у кредитах ЄКТС / годинах 4/120 4/120 

Курс IІ IІ 

Семестр ІV ІV 

Кількість змістових модулів із розподілом: 2 2 

Обсяг кредитів 4 4 

Обсяг годин, у тому числі: 120 120 

Аудиторні:  60 16 

     Лекційні 30 8 

     Семінарські / Практичні 30 8 

     Лабораторні   

Самостійна робота  50 94 

Індивідуальні завдання 10 10 

Форма семестрового контролю залік залік 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Логоритміка є комплексною методикою, спрямованою на розвиток мовлення, рухової сфери 

та загальне зміцнення здоров'я дитини. Логоритміка базується на тісному взаємозв'язку між 

мовленням, рухами та емоційним станом дитини. Курс “Логоритміка” поглиблює знання 

здобувачів з теорії логоритміки, вправляє їхні практичні уміння й навички щодо організації та 

проведення мовно-рухових та танцювально-ритмічних ігор і вправ з дітьми дошкільного та 

шкільного віку з порушеннями розвитку мовлення. Вивчення освітнього компоненту 

«Логоритміка» є необхідною умовою для підготовки компетентних фахівців у галузі логопедії, які 

володіють сучасними методами та технологіями допомоги дітям з порушеннями мовлення. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у здобувачів теоретичних знань 

для організації і проведення мовно-рухових та танцювально-ритмічних ігор і вправ з дітьми 

дошкільного та шкільного віку з порушеннями розвитку мовлення, а також практичних навичок і 

вмінь корекції та виправлення мовленнєвих порушень методами і засобами логоритмічної 

діяльності. 

Предметом вивчення цього ОК є формування, корекція та розвиток мовленнєвої діяльності 

дітей раннього та дошкільного віку засобами музично-рухової діяльності.  
Основними завданнями вивчення дисципліни “Логоритміка” є:  

1. Теоретичні завдання: 

• ознайомлення з історією та значенням логоритміки, теорією логоритмічної ігрової 

діяльності, класифікацією логоритмічних ігор і вправ; 

• ознайомлення з інноваційними методами проведення логоритмічних ігор у логопедичній 

роботі та їх практичним використанням; 

• формування світоглядних, творчодіяльнісних, комунікативних компетентностей. 

2. Практичні завдання: 

• формування вміння організовувати логоритмічну ігрову діяльність дітей дошкільного та 

шкільного віку з метою корекції мовленнєвих порушень; 
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• формування вміння враховувати індивідуальні та психофізіологічні особливості дітей у 

процесі організації логоритмічної ігрової діяльності; 

• формування вміння організовувати мовно-рухові та танцювально-ритмічні ігри і вправи 

дітей із урахуванням мовленнєвого діагнозу та етапів корекційної роботи; 

• формування вміння коректувати мовленнєві порушення шляхом розвитку, виховання і 

корекції рухової сфери дітей у взаємодії слова з музикою та рухами. 

Вивчення навчальної дисципліни «Логоритміка» дасть можливість стати досвідченим 

фахівцем у галузі логопедії, дефектології, спеціальної психології й педагогіки. Завдяки курсу 

можна навчитися:  

1. Технологіям раннього розвитку мовлення дітей.  

2. Ранньому втручанню в психофізичний розвиток дитини з особливими освітніми 

потребами з метою його ефективної корекції. 

3. Організовувати процес сенсорної інтеграції й терапії для подолання й корекції вад 

мовлення. 

4. Володіти методиками нейропсихологічного впливу на психофізичний розвиток 

дитини. 

5. Діагностувати і коректувати мовленнєві вади дитини, у тому числі – з особливими 

освітніми потребами.  

 

3. Компетентності та результати навчання за дисципліною 

Загальні компетентності:  

ЗК-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-9. Здатність до міжособистісної взаємодії.  

ЗК-10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:  

 СК-3. Здатність застосовувати психолого-педагогічні, дефектологічні, медико-біологічні, 

лінгвістичні знання у сфері професійної діяльності. 

СК-4. Здатність планувати та організовувати освітньо-корекційну роботу з урахуванням 

структури та особливостей  

порушення мовлення, їх актуального стану та потенційних можливостей. 

СК-5. Здатність реалізовувати ефективні корекційно-освітні технології у роботі з дітьми, 

підлітками, дорослими з порушеннями мовлення, доцільно обирати методичне й 

інформаційно-комп’ютерне забезпечення. 

СК-7. Здатність дотримуватися вимог до організації корекційно-розвивального освітнього 

середовища. 

СК-8. Готовність до діагностико-консультативної діяльності. 

СК-13. Здатність будувати гармонійні відносини з особами з психофізичними порушеннями, 

їхніми сім’ями та учасниками спільнот без упередженого ставлення до їх індивідуальних 

потреб. 

СК-17. Здатність використовувати ігрову діяльність у процесі формування комунікативних 

умінь у дітей із порушеннями мовлення. 

Очікувані результати навчання: 

РН-3. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування, обмеження 

життєдіяльності у контексті професійних завдань. 

РН-4. Аргументувати, планувати та надавати послуги раннього втручання відповідно до рівня 

функціонування, обмеження життєдіяльності й здоров’я дитини. 

РН-6. Планувати освітньо-корекційну роботу на основі результатів психолого-педагогічної 

діагностики осіб з особливими освітніми потребами з врахуванням  їхніх вікових та 

індивідуально-типологічних відмінностей. 
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РН-8. Організовувати і здійснювати психолого-педагогічне вивчення дітей з особливостями 

психофізичного розвитку, діагностико-консультативну діяльність. 

РН-10. Здійснювати спостереження за дітьми з психофізичними порушеннями (інтелекту, 

мовлення, зору, слуху, опорно-рухових функцій тощо), реалізовувати корекційно-педагогічну 

роботу з урахуванням їхніх психофізичних, вікових  особливостей, індивідуальних освітніх 

потреб, можливостей та здібностей.  

РН-11. Застосовувати у професійній діяльності знання про методики, технології, форми і 

засоби раннього втручання, розвитку і корекції, навчання і виховання, реабілітації і соціалізації 

осіб з особливими освітніми потребами.  

РН-12. Аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та корекційно-розвиткові 

послуги (допомогу) відповідно до рівня розвитку і функціонування, обмеження 

життєдіяльності дитини з особливими освітніми потребами. 

РН-18.  Використовувати засвоєнні уміння і навички занять популярними видами рухової 

активності оздоровчої спрямованості. 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль І. 

Теорія логопедичної ритміки 

Тема 1. Теоретичні основи логопедичної ритміки.  

Основні поняття «логопедичної ритміки». Об’єкт, предмет та завдання логопедичної 

ритміки. Особливості логопедичної ритміки. Психофізіологічні механізми взаємодії рухів та 

мовлення. Суть та особливості музично-ритмічного впливу на дітей дошкільного віку. Основні 

завдання музично-ритмічного та логоритмічного виховання дітей. Історичний огляд розвитку 

логопедичної ритміки. 

Тема 2. Система музично-ритмічного навчання і виховання.  

Сутність методу Е. Жак-Далькроза. Основні складові логоритміки в корекційно-виховному 

процесі: розвиток немовленнєвих процесів; розвиток мовлення і корекція мовленнєвих порушень. 

Принципи музично-ритмічного виховання 

Тема 3. Зміст та структура логоритмічної роботи.  

Види діяльності на логоритмічному занятті: музично-ритмічна, танцювальна, ігрова 

діяльність. Основні методи логопедичної ритміки: словесні, наочні та практичні. Особливості 

впровадження здоров’язбережувальних та коригувальних технологій у логоритміці. 

Тема 4. Засоби логопедичної ритміки.  

Основні музично-рухові засоби логопедичної ритміки в корекційній роботі з дітьми 

дошкільного віку. Основні рухово-мовленнєві засоби логопедичної ритміки в корекційній роботі з 

дітьми дошкільного віку, які мають мовленнєві порушення. Особливості використання засобів 

логопедичної ритміки в корекційній роботі вчителя-логопеда. 

Тема 5. Особливості організації заняття з логопедичної ритміки: структура та 

принципи організації.  

Логоритмічне заняття: структурні елементи, основні принципи заняття. Необхідність та 

особливості діагностування для проведення логоритмічного заняття. Завдання для використання 

на логоритмічних заняттях (вправи пальчикової, артикуляційної, дихальної гімнастики; 

релаксаційні вправи та ігри за методикою Е. Джекобсона; танцювально-ігрова гімнастика Ж. 

Фірільової, О. Сайкіної та ін.). 

 

Змістовий модуль ІІ. 

Методика логопедичної ритміки 

Тема 6. Діагностування мовленнєвих порушень засобами логоритміки. 

Діагностування в логоритміці. Індивідуальна робота з логоритміки. Заняття з логоритміки з 

дітьми середнього дошкільного віку. Заняття з логоритміки з дітьми старшого дошкільного віку. 

Візуально-ритмічні вправи в логоритміці. Музикування в логоритміці. Мовно-рухові вправи. 

Танцювально-ритмічні вправи. Емоційно-вольовий тренінг. Креативний тренінг. 
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Тема 7. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми раннього віку із затримкою розвитку 

мовлення. 

Загальна характеристика дітей із ЗНМ. Зміст та структура логоритмічних занять із різними 

рівнями ЗНМ. 

Ігри, спрямовані на розуміння мови. 

Ігри, спрямовані на розвиток комунікації та імітації. 

Ігри, спрямовані на розвиток великої та дрібної моторики. 

Ігри, спрямовані на розвиток артикуляції та мовленнєвого видиху. 

Ігри, спрямовані на розвиток немовленнєвих процесів: слуху. 

Ігри, спрямовані на розвиток мовленнєвої ритмізації. 

Ігри, спрямовані на розвиток сенсорної сфери: тактильної, вестибулярної та 

пропріоцептивної систем. 

Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів. 

Ігри, спрямовані на розвиток зв’язного мовлення. 

Тема 8. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми 3-6 років із загальним недорозвитком 

мовлення. 

Ігри, спрямовані на розвиток великої та дрібної моторики. 

Ігри, спрямовані на розвиток органів артикуляції мовлення. 

Ігри, спрямовані на розвиток мовленнєвого дихання. 

Загальна характеристика дітей із ФФНМ. Зміст та структура логоритмічних занять з дітьми із 

ФФНМ.  

Ігри, спрямовані на розвиток фонематичного слуху. 

Ігри, спрямовані на розвиток звуковимови, постановки звуку та складової структури слова. 

Ігри, спрямовані на розвиток лексико-граматичних сторін мовлення. 

Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів. 

Ігри, спрямовані на розвиток зв’язного мовлення та активізації мовлення. 

Тема 9. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із дислалією.  

Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичного впливу при дислалії.  

Ігри для розвитку фонематичного сприймання.  

Формування навичок фонематичного аналізу.  

Розвиток артикуляційного праксису.  

Тема 10. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із дизартрією.  

Загальна характеристика дітей із дизартрією. Зміст та структура логоритмічних занять з 

дітьми, які страждають на дизартрію. 

Ігри на регуляцію м’язового тонусу.  

Ігри на розвиток дрібної моторики пальців рук.  

Ігри на розвиток мімічної моторики.  

Ігри на розвиток дихання.  

Ігри на розвиток артикуляційного праксису.  

Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при дизартрії.  

Тема 11. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із ринолалією.  

Ігри на активізацію піднебінно-глоткового змикання.  

Ігри на розвиток дихання.  

Ігри на розвиток голосу.  

Ігри на закріплення правильної звуковимови.  

Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при ринолалії. 

Тема 12. Логоритмічні ігри і вправи в корекції порушень голосової функції.  

Ігри на нормалізацію фізіологічного та мовленнєвого дихання. Ігри на тренування 

координації діяльності голосового та артикуляційного апарату.  

Ігри на розвиток висоти і сили голосу.  

Ігри на збільшення діапазону голосу.  

Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при порушеннях 
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голосової функції. 

Тема 13. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із порушеннями темпоритмічної 

організації мовлення.  

Ігри на активізацію рухової сфери у дітей з брадилалією.  

Ігри на нормалізацію темпу мовлення при брадилалії.  

Ігри на нормалізацію моторної сфери у дітей з тахілалією.  

Ігри на розвиток просодичних компонентів мовлення у дітей з брадилалією та тахілалією.  

Ігри на нормалізацію мовлення дітей з тахілалією.  

Ігри на виховання слухової уваги до мовлення.  

Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при порушеннях темпо-

ритмічної організації мовлення. 

Тема 14. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми зі заїканням.  

Загальна характеристика заїкання. Зміст та структура логоритмічних занять із дітьми, які 

мають заїкання. 

Особливості поведінки дітей із заїканням в іграх.  

Особливості застосування ігрової діяльності під час реабілітації заїкання у дошкільників.  

Ігри на релаксацію. Психотерапія в корекційній роботі з усунення заїкання.  

Ігри на корекцію рухової сфери. 

Ігри на корекцію та розвиток дихання.  

Ігри на нормалізацію мовлення.  

Особливості застосування ігрової діяльності під час реабілітації заїкання у дошкільників.  

Тема 15. Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із алалією.  

Загальна характеристика дітей, які страждають на алалію. 

Зміст та структура логоритмічних занять з дітьми, які страждають на алалію.  

Ігри, спрямовані на розуміння мови при сенсорній алалії. 

Ігри, спрямовані на розвиток сенсорної сфери: тактильної, вестибулярної та 

пропріоцептивної систем при моторній та сенсорній алалії. 

Ігри для активізації мовленнєвого спілкування та комунікації при моторній та сенсорній 

алалії. 

Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів при моторній 

та сенсорній алалії. 

Ігри, спрямовані на розвиток немовленнєвого слуху при моторній та сенсорній алалії. 

Ігри, спрямовані на розвиток звуковимови, складової структури слова, лексико-граматичних 

сторін мовлення, зв’язного мовлення при моторній та сенсорній алалії. 

 

 

5. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб. інд. с. 

р. 

л п лаб. інд. с. 

р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Теорія логопедичної ритміки 

Тема 1. Теоретичні основи 

логопедичної ритміки. 

 2 2  3 3 6 1   4  

Тема 2. Система музично-

ритмічного навчання і 

виховання. 

 2 2   3 6 1   4 5 
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Тема 3. Зміст та структура 

логоритмічної роботи. 

 2 2  3 3 6 1   3 5 

Тема 4. Засоби 

логопедичної ритміки. 

 2 2  3 3 6 1   3 5 

Тема 5. Особливості 

організації заняття з 

логопедичної ритміки: 

структура та принципи 

організації. 

 2 2  3 3 6 1   3 5 

Змістовий модуль 2. Методика логопедичної ритміки 

Тема 6. Діагностування 

мовленнєвих порушень 

засобами логоритміки. 

6 2   3 3 6 1 1  3 6 

Тема 7. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми раннього 

віку із затримкою розвитку 

мовлення. 

5 2    4 6  1  4 6 

Тема 8. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми 3-6 років 

із загальним 

недорозвитком мовлення. 

5  2   4 6  1  4 6 

Тема 9. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми із 

дислалією. 

5  2  3 4 6  1  4 6 

Тема 10. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми із 

дизартрією. 

5  2  3 4 6  1  4 6 

Тема 11. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми із 

ринолалією. 

5  2  3 4 12  1  5 6 

Тема 12. Логоритмічні ігри 

і вправи в корекції 

порушень голосової 

функції. 

5  2      1    

Тема 13. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми із 

порушеннями 

темпоритмічної організації 

мовлення. 

5  2  3 4 6  1  4 6 

Тема 14. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми зі 

заїканням. 

5  2      1    

Тема 15. Логоритмічні ігри 

і вправи з дітьми із 

алалією. 

5  2      1    

Усього годин  120 30 30  10 50 120 8 8  10 94 

Модуль 2 

ІНДЗ     10      10  
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6. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

Годин 

 

денна заочна 

1 Теоретичні основи логопедичної ритміки.  2 1 

2 Система музично-ритмічного навчання і виховання.  2 1 

3 Зміст та структура логоритмічної роботи.  2 1 

4 Засоби логопедичної ритміки.  2 1 

5 Особливості організації заняття з логопедичної ритміки: 

структура та принципи організації.  

2 1 

6 Діагностування мовленнєвих порушень засобами логоритміки. 2 1 

7 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми раннього віку із затримкою 

розвитку мовлення. 

2 1 

8 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми 3-6 років із загальним 

недорозвитком мовлення. 

2 1 

9 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із дислалією.  2  

10 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із дизартрією.  2  

11 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із ринолалією.  2  

12 Логоритмічні ігри і вправи в корекції порушень голосової 

функції.  

2  

13 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із порушеннями 

темпоритмічної організації мовлення.  

2  

14 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми зі заїканням.  2  

15 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із алалією.  2  

 Всього годин 30 8 

 
 

7. Самостійна робота 

У рамках освітнього процесу самостійна робота розглядається як форма навчання, 

спрямована на набуття здобувачами вищої освіти необхідних знань, умінь та навичок, розвиток 

навичок систематичної роботи, формування критичного мислення та індивідуального стилю 

розумової діяльності. Основними завданнями організації самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти з дисципліни «Логопедія (дизартрія)» є формування умінь свідомо працювати не тільки з 

навчальним матеріалом, а й з науковою інформацією, включаючи її пошук, аналіз та 

інтерпретацію; забезпечення умов для самоорганізації та самовиховання здобувачів вищої освіти, 

що передбачає розвиток відповідальності, ініціативності та самостійності у навчанні; формування 

умінь та навичок постійного підвищення рівня знань, що включає здатність до самостійного 

навчання та професійного розвитку. 

Самостійна робота з навчальної дисципліни «Логопедія (дизартрія)» включає опрацювання 

теоретичних основ лекційного матеріалу з метою його глибшого розуміння та закріплення; 

вивчення окремих тем або питань, що передбачені для самостійного опрацювання, з подальшим 

складанням конспектів, планів або тез для систематизації та структурування отриманої інформації; 

поглиблене вивчення літератури на задану тему та пошук додаткової інформації з метою 

розширення наукового світогляду та поглиблення знань з дисципліни; підготовка до виступу на 

семінарських заняттях з доповідями, звітами, повідомленнями або рефератами, що сприяє 

розвитку комунікативних навичок та вмінню презентувати результати власних досліджень; 

опрацювання та підготовка огляду опублікованих у фахових та інших виданнях статей з метою 

ознайомлення з сучасними дослідженнями та тенденціями у галузі логопедії; виконання 
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письмових контрольних або тестових завдань для перевірки рівня засвоєння навчального 

матеріалу та виявлення прогалин у знаннях, що потребують додаткового опрацювання. 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Презентація та тему: Теоретичні основи логопедичної ритміки.  4 6 

2 Презентація та тему: Система музично-ритмічного навчання і 

виховання.  

4 7 

3 Презентація та тему: Зміст та структура логоритмічної роботи.  4 7 

4 Презентація та тему: Засоби логопедичної ритміки.  4 7 

5 Презентація та тему: Особливості організації заняття з 

логопедичної ритміки: структура та принципи організації.  

4 7 

6 Презентація та тему: Діагностування мовленнєвих порушень 

засобами логоритміки. 

4 7 

7 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи з дітьми 

раннього віку із затримкою розвитку мовлення. 

4 7 

8 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи з дітьми 3-6 

років із загальним недорозвитком мовлення. 

4 7 

9 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із 

дислалією.  

4 7 

10 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із 

дизартрією.  

4 7 

11 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із 

ринолалією.  

4 7 

12 Презентація та тему: Логоритмічні ігри і вправи в корекції 

порушень голосової функції.  

4 7 

13 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із порушеннями 

темпоритмічної організації мовлення.  

4 7 

14 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми зі заїканням.  4 7 

15 Логоритмічні ігри і вправи з дітьми із алалією.  4 7 

 Разом  60 104 

 

    8. Індивідуальні завдання 

Індивідуальні завдання є невід'ємною частиною якісної підготовки здобувачів вищої освіти, 

особливо в галузі логопедії. Вони є формою самостійної роботи, що має на меті дослідницький 

характер. Їх основна мета полягає у поглибленому вивченні теоретичних і практичних проблем 

логопедії, зокрема дизартрії, та набутті практичних навичок застосування сучасних логопедичних 

технологій у корекційній роботі з дітьми, які мають дизартричні порушення мовлення. Науково-

дослідна робота здобувачів, що виконується в рамках індивідуальних завдань, сприяє розвитку їх 

дослідницьких здібностей, формує вміння ефективно використовувати методи наукового 

дослідження на практиці, а також сприяє пошуку та аналізу інноваційного досвіду логопедів, які 

працюють з дітьми з дизартрією. 

Оформлення індивідуального завдання включає титульну сторінку, зміст (простий або 

складний план), реферат (короткий зміст роботи та ключові слова), вступ, основну частину, 

висновки та список використаних джерел. Робота виконується українською мовою. Обсяг 

текстової частини індивідуального завдання становить не менше 10 сторінок (формат А4) 

друкованого тексту без урахування титульної сторінки, змісту та списку використаної літератури. 

Текст друкується через 1,5 інтервали (14-й кегль, шрифт Times New Roman). Розміри полів: верхнє 

та нижнє - 20 мм, ліве - 20 мм, праве - 10 або 20 мм. Нумерація сторінок починається з титульного 
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аркуша, номери сторінок проставляються, починаючи з другої сторінки (вгорі або внизу). 

Допускається виконання індивідуального завдання у форматі презентації (не менше 25-ти 

слайдів). 

Опрацьовується 5-10 джерел інформації, в яких проблема розкривається різними 

науковцями (2-4 джерела видання за останні 2-3 роки). Обсяг роботи – проблема питання розкрита 

на 10-15 сторінках. Розділ «ВИСНОВКИ» відображає власне відношення здобувача до розкриття 

проблеми, що досліджується. 

Тематика індивідуальних науково-дослідних завдань: 

 

1. Основні поняття «логопедичної ритміки». Об’єкт, предмет та завдання логопедичної 

ритміки.  

2. Особливості логопедичної ритміки.  

3. Психофізіологічні механізми взаємодії рухів та мовлення.  

4. Суть та особливості музично-ритмічного впливу на дітей дошкільного віку. Основні 

завдання музично-ритмічного та логоритмічного виховання дітей.  

5. Історичний огляд розвитку логопедичної ритміки. 

6. Сутність методу Е. Жак-Далькроза.  

7. Основні складові логоритміки в корекційно-виховному процесі: розвиток немовленнєвих 

процесів; розвиток мовлення і корекція мовленнєвих порушень. Принципи музично-

ритмічного виховання. 

8. Види діяльності на логоритмічному занятті: музично-ритмічна, танцювальна, ігрова 

діяльність.  

9. Основні методи логопедичної ритміки: словесні, наочні та практичні.  

10. Особливості впровадження здоров’язбережувальних та коригувальних технологій у 

логоритміці. 

11. Основні музично-рухові засоби логопедичної ритміки в корекційній роботі з дітьми 

дошкільного віку.  

12. Основні рухово-мовленнєві засоби логопедичної ритміки в корекційній роботі з дітьми 

дошкільного віку, які мають мовленнєві порушення.  

13. Особливості використання засобів логопедичної ритміки в корекційній роботі вчителя-

логопеда. 

14. Логоритмічне заняття: структурні елементи, основні принципи заняття. 

15. Необхідність та особливості діагностування у процесі проведення логоритмічного заняття.  

16. Завдання для використання на логоритмічних заняттях (вправи пальчикової, 

артикуляційної, дихальної гімнастики; релаксаційні вправи та ігри за методикою Е. 

Джекобсона; танцювально-ігрова гімнастика Ж. Фірільової, О. Сайкіної та ін.). 

17. Діагностування в логоритміці.  

18. Індивідуальна робота з логоритміки.  

19. Заняття з логоритміки з дітьми середнього дошкільного віку.  

20. Заняття з логоритміки з дітьми старшого дошкільного віку.  

21. Візуально-ритмічні вправи в логоритміці.  

22. Музикування в логоритміці.  

23. Мовно-рухові вправи в логоритміці.  

24. Танцювально-ритмічні вправи в логоритміці.  

25. Емоційно-вольовий тренінг в логоритміці.  

26. Креативний тренінг в логоритміці. 

27. Загальна характеристика дітей із ЗНМ. Зміст та структура логоритмічних занять із різними 

рівнями ЗНМ. 

28. Ігри, спрямовані на розуміння мови. 

29. Ігри, спрямовані на розвиток комунікації та імітації. 

30. Ігри, спрямовані на розвиток великої та дрібної моторики. 

31. Ігри, спрямовані на розвиток артикуляції та мовленнєвого видиху. 



 

 
12 

32. Ігри, спрямовані на розвиток немовленнєвих процесів: слуху. 

33. Ігри, спрямовані на розвиток мовленнєвої ритмізації. 

34. Ігри, спрямовані на розвиток сенсорної сфери: тактильної, вестибулярної та 

пропріоцептивної систем. 

35. Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів. 

36. Ігри, спрямовані на розвиток зв’язного мовлення. 

37. Ігри, спрямовані на розвиток великої та дрібної моторики. 

38. Ігри, спрямовані на розвиток органів артикуляції мовлення. 

39. Ігри, спрямовані на розвиток мовленнєвого дихання. 

40. Загальна характеристика дітей із ФФНМ. Зміст та структура логоритмічних занять з дітьми 

із ФФНМ.  

41. Ігри, спрямовані на розвиток фонематичного слуху. 

42. Ігри, спрямовані на розвиток звуковимови, постановки звуку та складової структури слова. 

Ігри, спрямовані на розвиток лексико-граматичних сторін мовлення. 

43. Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів. 

44. Ігри, спрямовані на розвиток зв’язного мовлення та активізації мовлення. 

45. Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичного впливу при дислалії.  

46. Ігри для розвитку фонематичного сприймання.  

47. Формування навичок фонематичного аналізу.  

48. Розвиток артикуляційного праксису.  

49. Загальна характеристика дітей із дизартрією. Зміст та структура логоритмічних занять з 

дітьми, які страждають на дизартрію. 

50. Ігри на регуляцію м’язового тонусу.  

51. Ігри на розвиток дрібної моторики пальців рук.  

52. Ігри на розвиток мімічної моторики.  

53. Ігри на розвиток дихання.  

54. Ігри на розвиток артикуляційного праксису.  

55. Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при дизартрії.  

56. Ігри на активізацію піднебінно-глоткового змикання.  

57. Ігри на розвиток дихання.  

58. Ігри на розвиток голосу.  

59. Ігри на закріплення правильної звуковимови.  

60. Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при ринолалії. 

61. Ігри на нормалізацію фізіологічного та мовленнєвого дихання. Ігри на тренування 

координації діяльності голосового та артикуляційного апарату.  

62. Ігри на розвиток висоти і сили голосу.  

63. Ігри на збільшення діапазону голосу.  

64. Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при порушеннях 

голосової функції. 

65. Ігри на активізацію рухової сфери у дітей з брадилалією.  

66. Ігри на нормалізацію темпу мовлення при брадилалії.  

67. Ігри на нормалізацію моторної сфери у дітей з тахілалією.  

68. Ігри на розвиток просодичних компонентів мовлення у дітей з брадилалією та тахілалією.  

69. Ігри на нормалізацію мовлення дітей з тахілалією.  

70. Ігри на виховання слухової уваги до мовлення.  

71. Особливості застосування ігор на різних етапах логопедичної роботи при порушеннях 

темпо-ритмічної організації мовлення. 

72. Загальна характеристика заїкання. Зміст та структура логоритмічних занять із дітьми, які 

мають заїкання. 

73. Особливості поведінки дітей із заїканням в іграх.  

74. Особливості застосування ігрової діяльності під час реабілітації заїкання у дошкільників.  

75. Ігри на релаксацію. Психотерапія в корекційній роботі з усунення заїкання.  
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76. Ігри на корекцію рухової сфери. 

77. Ігри на корекцію та розвиток дихання.  

78. Ігри на нормалізацію мовлення.  

79. Особливості застосування ігрової діяльності під час реабілітації заїкання у дошкільників.  

80. Загальна характеристика дітей, які страждають на алалію. 

81. Зміст та структура логоритмічних занять з дітьми, які страждають на алалію.  

82. Ігри, спрямовані на розуміння мови при сенсорній алалії. 

83. Ігри, спрямовані на розвиток сенсорної сфери: тактильної, вестибулярної та 

пропріоцептивної систем при моторній та сенсорній алалії. 

84. Ігри для активізації мовленнєвого спілкування та комунікації при моторній та сенсорній 

алалії. 

85. Ігри, спрямовані на розвиток когнітивної сфери: інтелекту, психічних процесів при 

моторній та сенсорній алалії. 

86. Ігри, спрямовані на розвиток немовленнєвого слуху при моторній та сенсорній алалії. 

87. Ігри, спрямовані на розвиток звуковимови, складової структури слова, лексико-

граматичних сторін мовлення, зв’язного мовлення при моторній та сенсорній алалії. 

 

9. Методи навчання 

Програма побудована за вимогами кредитно-трансферної (трансферно-рейтингової) системи 

організації навчального процесу закладах вищої освіти.  

У навчальному процесі застосовуються різноманітні методи навчання, серед яких словесні 

(лекції, дискусії, співбесіди); практичні (моделювання та аналіз клінічних випадків); наочні 

(ілюстрації та демонстрації), робота з навчально-методичною літературою (конспектування, 

тезування, анотування, рецензування, складання реферату), а також відеометод у поєднанні з 

сучасними інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, 

мультимедійні, веб-орієнтовані).  

Також активно використовуються різноманітні інноваційні педагогічні технології, такі як 

проєктна діяльність, інтерактивні методи навчання, індивідуалізація та диференціація навчального 

процесу, проблемне навчання та інші. Лекції з використанням технологій взаємодії, інтерактивні 

методи взаємодії у процесі обговорення питань практичних занять (дискусія, пресс-метод, 

мікрофон, мозкова атака, мульти-навчання, ділова гра і т. ін.). Поряд з цим, широко 

застосовуються сучасні інформаційно-комунікаційні технології, серед яких мультимедійні засоби 

навчання, комп'ютерні технології, мережеві ресурси та дистанційні навчальні курси. 

Освітній процес збагачено мультимедійними засобами, такими як електронні підручники, 

словники та енциклопедії, різноманітні відео- та аудіоматеріали, ресурси мережі Інтернет та 

сучасне мультимедійне обладнання. Ефективно використовується система дистанційного навчання 

"Moodle", яка служить для забезпечення здобувачів вищої освіти необхідною інформацією, сприяє 

активізації їх пізнавальної діяльності, є потужним комунікаційним засобом та інструментом для 

дистанційної перевірки набутих знань, умінь та навичок. Важливе місце займає самостійна робота 

здобувачів освіти, зокрема розв'язання навчальних завдань та індивідуальна науково-дослідна 

робота. 

 

 

10. Методи контролю 

Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти, зокрема студентів-

логопедів, застосовуються різноманітні методи контролю, спрямовані на всебічну перевірку 

теоретичних знань та практичних навичок. 

Окрім традиційних методів оцінювання, таких як усне опитування, поточне оцінювання, 

короткочасні письмові роботи, підсумкові контрольні роботи, тестування, оцінювання активності 

на семінарських заняттях, оцінювання індивідуальних навчально-дослідних завдань та 

самостійних робіт, застосовуються додаткові форми контролю, зумовлені специфікою галузі: 
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аналіз практичних робіт здобувачів, спостереження за їхньою практичною діяльністю, оцінювання 

навчального портфоліо з дисципліни (аналіз зібраних здобувачем матеріалів, що відображають 

його навчальні досягнення, зокрема, конспекти лекцій, плани занять, зразки дидактичного 

матеріалу, відеозаписи проведених занять), оцінювання складання клінічних протоколів (здатності 

документувати результати обстеження пацієнтів із дизартрією, хід та ефективність корекційного 

процесу). 

 

11. Критерії оцінювання результатів навчання 

Критерії оцінювання передбачають, що всі здобувачі вищої освіти дотримуватимуться 

академічної доброчесності:  

• самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 

контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей; 

• дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

• надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої, 

проєктної) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Оцінювання навчальних досягнень студентів з курсу здійснюється за 100-бальною шкалою. 

Воно включає оцінювання студента за кожну тему та самостійну роботу. 

 

Денна форма: 

Критерії оцінювання за формами контролю: 
Усне 

опитування 

Письмове 

опитування 

Поточне 

тестування 

Реферат Доповідь Домашнє 

завдання  

Повідомлення за 

темою 

Презентація за 

темою 

Обговорення-

диспут  

Ділова 

гра 

ІНДЗ 

1-5 1-5 1-5 1-10 1-10 1-5 1-5 1-5 1-10 1-5 1-10 

 

 

Усне опитування: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент частково розкриває сутність поставленого запитання, його знання 

мають фрагментарний характер; студент плутається у визначеннях та 

встановленні логічно-структурованих зв’язків вирішення проблемного 

питання. Порушена логічна структура відповіді, обґрунтування частково 

відповідає заявленій проблематиці, студент припускається помилок у 

трактуванні сутності понять, відсутні самостійні умовиводи. Супровідні 

запитання за темою залишаються без відповіді, або частково аргументуються. 

3-4 Студент володіє матеріалом, намагається обґрунтувати свою відповідь, володіє 

теоретичними знаннями з означеної проблеми, припускається незначних 

помилок у трактуванні деталізації сутності окремих питань, матеріал 

узагальнює, має власну позицію щодо вирішення окремих питань, 

припускається помилок у стилістичному оформленні відповіді на запитання. 

5 Студент вільно володіє матеріалом, обґрунтовує свою відповідь, деталізує 

поняття, використовуючи практичний аспект реалізації, узагальнює матеріал, 

логічно та структуровано доводить слушність своєї думки; стилістично 

правильно будує свою відповідь на запитання, робить авторські умовиводи, 

присутня самостійність суджень, прослідковуються стійкі знання теоретичного 
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матеріалу та практичність його реалізації. 

Письмове опитування: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент припускається помилки у трактуванні окремих понять, при укладанні 

відповіді на поставлене завдання не дотримується інструкцій викладача, 

відповідь не структурована, порушена логіка викладу матеріалу, відсутність 

узагальнення та авторської позиції, студент при підготовці завдання 

використовує лише лекційний матеріал, без використання інших наукових 

джерел; припускається помилок в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури); допущено помилки в 

правильності оформлення покликань на використані літературні джерела. 

3-4 Студент припустився незначних помилок у структуризації відповіді, студент 

демонструє знання з теми, для обґрунтування відповіді використовує різні 

наукові джерела, частково прослідковується практичний аспект реалізації 

проблеми; наявна авторська позиція, робота з узагальнення матеріалу, 

виконання письмової роботи відповідно до інструкцій викладача; наявна 

правильність оформлення покликань на використані літературні джерела; 

наявні поодинокі помилки в оформленні наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури). 

5 Студент надав структуровану письмову відповідь на всі поставлені завдання, 

відповідно до інструкцій викладача, відзначається повнота й глибина знань з 

теми, практична реалізація проблеми, авторська позиція, наявна самостійність 

оцінок і суджень, уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні 

точки зору за проблематикою завдання. Студент, для відповіді на проблемне 

запитання, використовував різні наукові джерела (у т.ч. публікації у 

періодичних виданнях, статті, автореферати тощо); наявна правильність 

оформлення покликань на використані літературні джерела; правильність 

оформлення наданого матеріалу (у т.ч. орфографічної, пунктуаційної, 

стилістичної культури). 

Поточне тестування: 

Бал Відповідність 

1 20% відповідних відповідей 

2 35% відповідних відповідей 

3 65% відповідних відповідей 

4 85% відповідних відповідей 

5 100% відповідних відповідей 

 

Реферат: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 
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• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 

• порушенні вимоги до обсягу реферативної роботи.  

4-6 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

7-8 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

 

9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 
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• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків (міжпредметних, 

внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту. 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

 

Доповідь: 

Бал Відповідність 

1-3 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, має уявлення про 

поставлене питання, але його знання мають загальний характер. Доповідь 

базується лише тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена 

прикладами. Порушена логічна структура презентованої доповіді; відсутня 
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практична реалізація, обґрунтування частково відповідає заявленій 

проблематиці, студент припускається помилок у трактуванні спеціальних 

термінів, відсутність самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до 

презентації доповіді. 

4-6 Студент знає програмний матеріал повністю. Доповідь відповідає вимогам. 

Студент обґрунтовує актуальність проблематики, проте існують проблеми з 

застосуванням прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в 

трактуванні поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не 

може вийти за межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу 

та разом з тим присутня хаотичність у його презентуванні. 

7-8 Студент має міцні ґрунтовні знання. Доповідь змістовна та відповідає вимогам. 

При підготовці доповіді студент не обмежується тільки матеріалами лекції, 

надає узагальнений матеріал, прослідковуються самостійність в узагальненні 

матеріалів доповіді. Присутня логічна послідовність презентованого матеріалу, 

для підтвердження означеного, використовує приклади практичної реалізації. 

 

9-10 Студент має глибокі знання з тематики доповіді. Доповідь змістовна, ґрунтовна 

та відповідає вимогам. При підготовці до доповіді студент використовував 

творчий підхід, не обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції. 

Доповідь логічно побудована, має практичний аспект реалізації, 

використовується спеціальна термінологія, присутні особиста позиція 

доповідача на розв’язування певної проблематики, творчий підхід у розв’язанні 

проблематики, висока ораторська майстерність у презентації доповіді. 

 

Домашнє завдання: 

Бал Відповідність 

1-2 Порушено інструкції викладача щодо виконання такого типу завдань, не 

дотримано дедлайн виконання, підготовлений матеріал частково відповідає 

заявленим для обговорення проблемних питань, студент припустився, при 

виконанні завдання, граматичних, стилістичних, пунктуаційних, 

орфографічних помилок, порушена стилістична культура укладання матеріалів, 

для виконання завдання студент використав лише лекційний матеріал, не 

використовуючи при цьому інші наукові джерела.   

3-4 Всі заявлені завдання виконано відповідно до інструкцій викладача, не 

порушено дедлайн виконання, матеріал повідомлення логічно структуровано, 

простежуються поодинокі помилки (граматичні, стилістичні, пунктуаційні, 

орфографічні), для розв’язання поставлених завдань студент використовував 

інші наукові джерела. 

5 Всі заявлені завдання виконано відповідно до інструкцій викладача, не 

порушено дедлайн виконання, студент креативно та творчо підійшов до 

виконання домашнього завдання; висока оцінка грамотності й культури 

викладу наданого матеріалу (у т.ч. орфографічної, пунктуаційної, стилістичної 

культури), володіння термінологією, обґрунтоване використання інших 

наукових джерел. 

Повідомлення за темою: 
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Бал Відповідність 

1-2 Студент фрагментарно розкриває заявлену тематику, порушена 

структурованість та логічність повідомлення. Повідомлення базується лише 

тільки на лекційному курсі і практично не підкріплена прикладами. 

Обґрунтування актуальності частково відповідає заявленій проблематиці, 

студент припускається помилок у трактуванні термінів, відсутність 

самостійних умовиводів, відсутній творчий підхід до презентації повідомлення. 

Не може чітко сформулювати відповідь на додаткові запитання за темою 

повідомлення. 

3 Студент володіє знаннями з проблематики повідомлення. Студент обґрунтовує 

актуальність проблематики, проте існують проблеми із застосуванням 

прикладів з практичної діяльності. Існують певні помилки в трактуванні 

поставленої проблеми, не вміє самостійно та творчо мислити, не може вийти за 

межі теми, частково прослідковується узагальненість матеріалу та разом з тим 

присутня хаотичність у презентуванні такого матеріалу. Частково дає відповідь 

на додаткові запитання за темою повідомлення. 

4 Студент має міцні ґрунтовні знання. Повідомлення змістовне, структуроване, 

витримана логічна послідовність. При підготовці такого повідомлення студент 

не обмежується тільки матеріалами лекції, надає узагальнений матеріал, 

прослідковуються самостійність в узагальненні матеріалів доповіді. Присутня 

логічна послідовність презентованого матеріалу, для підтвердження 

означеного, використовує приклади практичної реалізації. Обґрунтовано надає 

відповіді на додаткові запитання за тематикою повідомлення. 

5 Студент має глибокі знання з тематики повідомлення. Повідомлення, логічно 

структуроване, змістовне, обґрунтовна актуальність порушеної проблематики. 

При підготовці повідомлення студент використовував творчий підхід, не 

обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції.. Повідомлення за 

темою лаконічне, має практичний аспект реалізації, використовується 

спеціальна термінологія, присутні особиста позиція доповідача на 

розв’язування певної проблематики, творчий підхід у розв’язанні 

проблематики, висока ораторська майстерність у презентації повідомлення. 

Презентація за темою: 

Бал Відповідність 

1-2 - презентаційний матеріал частково відповідає заявленій тематиці; 

- поданий матеріал не структуризовано (забагато тексту, складно для 

сприйняття, матеріал подано не послідовно); 

- відсутня логічна послідовність представлення матеріалу; 

- відсутні узагальнені висновки; 

- відсутність покликань на використані наукові матеріали; 

- відсутність графіків, малюнків, таблиць як структуризації та 

узагальнення презентованого матеріалу. 

 

3 - презентований матеріал відповідає заявленій тематиці; 

- матеріал частково структуровано, порушена послідовність 

представлення матеріалів; 
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- наявні узагальнені висновки; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

4 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

 

5 • розкрито всі аспекти наведеної тематики презентації; 

• матеріал презентований у доступній формі; 

• слайди розміщені у логічній послідовності; 

• заключний слайд з узагальненими висновками; 

• бібліографія із зазначенням всіх використаних ресурсів; 

• зміна слайдів; 

• дизайн; 

• анімація: стандартна, або установка ефектів під час зміни слайдів; 

• графіки, діаграми, малюнки; 

• елементи творчості, оригінальність і винахідливі приклади. 

Обговорення-диспут: 

Бал Відповідність 

1-2 Студент не активний в обговоренні, поодиноко доповнює фразами відповіді 

інших студентів, не виявляє особистої ініціативи взяти участь в обговоренні, 

при відповіді часто зупиняється і не може додатково відповідати на запитання, 

має певні прогалини в інших темах, на яких базується матеріал практичного 

заняття. 

3 Студент частково виявляє ініціативу взяти участь в обговоренні, під час 

відповіді використовує зачасту лекційний матеріал, має складнощі з 

узагальненням, плутається в практичному аспекті реалізації, має складнощі з 

формулюванням думки, якщо просять надати своє власне бачення розв’язання 

проблеми.  

4 Студент активно бере участь при обговоренні поставленого питання, 

використовує приклади для кращого розуміння матеріалу, логічно доводить 

правильність судження, використовує для підсилення думки, практичний 

аспект реалізації проблеми, доповнює прикладами.  

5 Студент активний в обговоренні проблемних питань, використовує 

узагальнений матеріал з акцентом на практичну складову, творчо підходить до 
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вирішення проблеми, ставить проблемні запитання та одночасно креативно їх 

вирішує, вірність суджень доводить практичними прикладами реалізації.  

Ділова гра: 

Бал Відповідність 

1-2 пасивна участь у діловій грі, без вияву ініціативності, студент не виявляє 

зацікавленості, відсутні навички командної роботи, механічно виконує 

завдання, відсутня комунікація з іншими учасниками гри, складно обґрунтовує 

свою думку, плутається у визначеннях ключових проблем, що обговорюються. 

3 долучається до реалізації завдань ділової гри, взаємодіє з членами команди, але 

уникає самостійних рішень, відсутні власні судження та узагальнення, 

використовує теоретичний матеріал для вирішення завдань, але має складнощі 

з практичною реалізацією поставленої проблеми. 

4 студент вмотивовано підходить до реалізації поставлених завдань, ініціює 

активність участі в діловій грі та зокрема в командній роботі, взаємодіє з 

іншими учасниками; конструктивно підходить до вирішення завдань, виявляє 

теоретичні та практичні знання за проблематикою гри, намагається 

обґрунтовувати свою думку. 

5 студент виявляє лідерські якості в організації ділової гри, виявляє 

ініціативність, креативність у вирішенні проблемних питань, володіє 

навичками ефективної комунікації, виявляє стійкі знання з предмету 

обговорення, практично застосовує знання з практичним аспектом реалізації. 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання: 

Бал Відповідність 

1-3 • необґрунтована новизна та актуальність у постановці проблеми; 

• відсутня систематизація та структуризація джерел дослідження; 

• відсутність авторських умовиводів, відсутня самостійність суджень; 

• матеріал хаотично укладений, порушена структура цілісності 

дослідження; 

• неузгодженість структурних компонентів наукового апарату; 

• невідповідно оформлені покликання на використані літературні та 

наукові джерела; 

• наявність орфографічних, пунктуаційних, стилістичних помилок, 

відсутність термінології; 

• порушенні вимоги до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

4-5 • актуальність теми обґрунтовано частково; 

• порушено систематизованість та структурованість матеріалу; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• присутня стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• не повно розкрита тематика дослідження, відсутній практичний аспект 

реалізації; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 
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робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено помилки в правильності оформлення покликань на 

використані літературні джерела; 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

6-7 • актуальність теми обґрунтовано; 

• матеріал систематизований та структурований; 

• частково прослідковується авторська позиція, самостійність оцінок і 

суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату із завданнями дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• допущено поодинокі помилки в правильності оформлення посилань на 

використані літературні джерела; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• допущено поодинокі помилки (у т.ч. орфографічні, пунктуаційні), 

володіння термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу реферативної роботи. 

8-9 • новизна й самостійність у постановці проблеми; 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• узгодженість наукового апарату дослідження; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання. 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо). 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 
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дослідження. 

 

10 • новизна й самостійність у постановці проблеми, формулювання нового 

аспекту відомої проблеми у встановленні нових зв’язків (міжпредметних, 

внутрішньопредметних, інтеграційних); 

• уміння працювати з дослідженнями, дотичними до теми реферату, 

аналітичною літературою, уміння систематизувати й структурувати 

матеріал; 

• наявність авторської позиції, самостійність оцінок і суджень; 

• стильова єдність тексту; 

• відповідність наукового апарату завданням дослідження; 

• повнота й глибина знань з теми, практична реалізація проблеми; 

• обґрунтованість способів і методів роботи з матеріалом; 

• уміння узагальнювати, робити висновки, зіставляти різні точки зору за 

проблематикою питання; 

• оцінка використаних літературних джерел: розгляд найбільш відомих 

робіт з теми дослідження (у т.ч. публікації у періодичних виданнях, 

статті, дисертації та автореферати тощо); 

• правильність оформлення посилань на використані літературні джерела; 

• оцінка грамотності й культури викладу наданого матеріалу (у т.ч. 

орфографічної, пунктуаційної, стилістичної культури), володіння 

термінологією; 

• дотримання вимог до обсягу індивідуального навчально-дослідного 

дослідження. 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
82-89 В 

добре  
75-81 С 

69-74 D 
задовільно  

60-68 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

1-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

11. Розподіл балів, які отримують здобувачі денної форми навчання 

Модуль  ІНДЗ Підсумковий 

контроль 

Сума 

Змістовий Змістовий Змістовий Змістовий 
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модуль 1 модуль 2 модуль 4 модуль 4 
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 Т14 Т15 

5 5 5 5 

 

СР 

5 

5 5 5 5 

 

СР 

5 

5 5 5 5 

 

СР 

5 

5 5 5 

 

СР 

5 

10 10 100 

 

Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма котролю Кількість балів 

Т.1,2 Повідомлення за темою 10 

Т.3,4 Обговорення-диспут 10 

Т.5,6 Усне опитування 10 

Т.7,8 Ділова гра 10 

Т.9,10 Домашнє завдання 10 

Т.11,12 Обговорення-диспут 10 

Т.13,14 Повідомлення за темою 10 

Т.15 Письмове опитування 5 

С.р. Реферат 

Доповідь 

Презентація за темами 

Повідомлення за темою 

Поточне тестування 

 

20 

ІНДЗ Індивідуальне навчально-

дослідне завдання 

10 

 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі заочної форми навчання 

Модуль  ІНДЗ Підсумковий 

контроль 

Сума 

Зміст модуль 1 Зміст модуль 2 

Т1 Т2 С.р Т3 Т4 

 

С.р    

10 10 20 10 10 20 10 10 100 

 

Розподіл балів за формами контролю 

Теми Форма котролю Кількість балів 

Т.1 Повідомлення за темою 

Презентація за темою 

10 

Т.2 Обговорення-диспут 

Домашнє завдання 

10 

Т.3 Обговорення-диспут  10 

Т.4 

 

Доповідь 

Презентація за темою 

10 

 

Усне опитування 

С.р. Реферат 

Доповідь 

Презентації за темами 

Повідомлення за темою 

40 
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Поточне тестування 

 

ІНДЗ Індивідуальне навчально-

дослідне завдання 

10 

 

 

13. Рекомендована література 

1. Асистент учителя в інклюзивному класі : навчально-методичний посібник / Н. М. 

Дятленко, Н. З. Софій., О. В. Мартинчук, Ю. М. Найда. Київ : ТОВ Видавничий дім «Плеяди», 

2015. 172 с. 

2. Богуш А. М., Методика розвитку мовлення та навчання рідної мови дітей раннього і 

дошкільного віку : підручник / А. М. Богуш, Н. В. Маліновська.  Київ : Слово, 2021. 336 с. 

3. Віконечко : Програма розвитку, навчання та виховання дітей дошкільного віку із 

затримкою психічного розвитку / за ред. проф. Т. В. Сак.  2012.  238 с. 

4. Гончаренко С. У. Український педагогічний словник. Київ : Либідь, 1997. 376 с. 

5. Державна національна програма “Освіта” : Україна ХХІ століття. Київ : Райдуга, 1994. 

61 с. 

6. Данілавічютє Е. А., Литовченко С. В. Стратегії викладання в інклюзивному навчальному 

закладі : навчально-методичний посібник / За ред. А. А. Колупаєвої. Київ : Видавнича група 

«А.С.К.», 2012. 

7. Діти з особливими потребами в початковій школі : поради батькам / Л. С. Вавіна, А. М. 

Висоцька, В. В. Жук. Київ : Науковий світ, 2006. 

8. Діти з особливими потребами у загальноосвітньому просторі : початкова ланка / за ред. 

В. І. Бондаря, В. В. Засенка. Київ, 2004. 152 с. 

9. Єфімова С. М., Королюк С. В. Лідерство та інклюзивна освіта : навчальний курс та 

методичний посібник / За заг. ред. Колупаєвої А. А. Київ : ТОВ «Видавничий дім «Плеяди», 2011. 

164 с. 

10. Закон України Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні. Відомості 

Верховної Ради. 1991. № 2. С. 252–258. 

11. Закон України Про охорону дитинства. Відомості Верховної Ради. 2001. № 30. С. 142–

150. 

12. Закон України Про реабілітацію інвалідів в Україні. Відомості Верховної Ради. 2006. № 

2–3. С. 36–42. 

13. Засуха Г. Подолання мовленнєвих недоліків у дітей із помірною розумовою відсталістю. 

Дефектолог. 2015. № 7. С. 4−10. 

14. Ігри в логопедичній роботі : навчально-методичний посібник / укл. О. В. Чепка. Умань : 

ВПЦ «Візаві», 2016. 182 с. 

15. Інклюзивне навчання : досвід упровадження / І. Луценко, Д. Романовська, Л. Кирилецька 

; упоряд. А. Колупаєва. Київ : Шкільний світ, 2015. 200 с.  

16. Концепція державного стандарту спеціальної освіти дітей з особливими потребами. 

Дефектологія. 1999. №4. С.2−4. 

17. Концепція спеціальної освіти осіб з особливостями психофізичного розвитку в 

найближчі роки та на перспективу. Київ, 2003. 36 с. 
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18. Колупаєва А. А., Данілавічютє Е. А., Литовченко С. В. Професійне співробітництво в 

інклюзивному навчальному закладі : навчально-методичний посібник. Київ : Видавнича група 

«А.С.К.», 2012. 192 с. 

19. Колупаєва А. А., Савчук Л. О. Діти з особливими освітніми потребами та організація їх 

навчання. Видання доповнене та перероблене : наук.-метод. посіб. Київ : Видавнича група 

«АТОПОЛ», 2011. 274 с. 

20. Кочерга О. В. Психофізіологія дітей 6 року життя. Київ : Шкіл. світ, 2007. 128 с. 

21. Кисла О. Ф.  Корекційна педагогіка : навчальний посібник / О. Ф. Кисла. Київ : Кондор, 

2015. 320 с. 

22. Концепція державного стандарту спеціальної освіти дітей з особливими потребами. 

Дефектологія. 1999. №4. С.2-4. 

23. Концепція спеціальної освіти осіб з особливостями психофізичного розвитку в 

найближчі роки та на перспективу. Київ, 2003. 36 с. 

24. Колупаєва А. А., Данілавічютє Е. А., Литовченко С. В. Професійне співробітництво в 

інклюзивному навчальному закладі : навчально-методичний посібник. Київ : Видавнича група 

«А.С.К.», 2012. 192 с. 

25. Колупаєва А. А., Савчук Л. О. Діти з особливими освітніми потребами та організація їх 

навчання. Видання доповнене та перероблене : наук.-метод. посіб. Київ : Видавнича група 

«АТОПОЛ», 2011. 274 с. 

26. Кондратенко В., Волошина Ю. Особливості мовленнєвого розвитку дітей дошкільного 

віку з дизартрією. Логопедія. 2013. №4. С. 39– 43.  

27. Кочерга О. В. Психофізіологія дітей 6 року життя. Київ : Шкіл. світ, 2007. 128 с. 

28. Логопсихологія : навч. посіб. / С.Ю. Конопляста, Т.В. Сак ; за ред. М. К. Шеремет. 2-ге 

вид., стер. Київ : Знання, 2012. 293 с. 

29. Марченко І. С. Формування творчого зв'язного мовлення у дошкільників із затримкою 

психічного розвитку. Київ : КНТ, 2006. 89 с. 

30. Миронова C. П., Гаврилов О. В., Матвєєва M. П. Основи корекційної педагогіки : 

навчально-методичний посібник; [за заг. ред. C. П. Миронової]. Кам’янець-Подільський : 

Кам’янець- Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2010. 264 c. 

31. Нормативний бюлетень : довідник / уклад. І. В. Луценко ; Інститут спеціальної 

педагогіки НАПН України. Київ ; Чернівці : Букрек, 2017. 48 с. 

32. Основи інклюзивної освіти : Навчально-методичний посібник / за заг. ред. Колупаєвої А. 

А. Київ : «А.С.К.», 2012. 308 с. 

33. Організаційно-методичний супровід дитини з особливими освітніми потребами в умовах 

ДНЗ / Компанець Н. М., Луценко І. В., Коваль Л. В. Київ : Видавнича група «Атопол», 2018. 100 с. 

34. Пономарьова Г. Ф., Семенова М. О. Порівняльна педагогіка : Навчальний посібник. 

Харків : Ексклюзив, 2014. 424 с. 

35. Програми з корекційно-розвиткової роботи для підготовчих, 1-4 класів спеціальних 

загальноосвітніх навчальних закладів для дітей з тяжкими порушеннями мовлення : "Корекція 

мовлення", "Корекція розвитку" / Інститут спеціальної педагогіки НАПН України ; за ред. 

Данілавічюте Е. А., Колупаєвої А. А., Трофименко Л. І., Рібцун Ю. В. Київ ; Чернівці : Букрек, 

2017. 152 с. 

36. Про Концепцію державного стандарту спеціальної освіти дітей з особливими потребами. 

Дефектологія. 2008. 

37. Про реабілітацію інвалідів в Україні : Закон України від 20.12.2005 р. № 3235-IV. Відо-

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3235-15
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мості Верховної Ради. 2006. № 2–3. С. 36–42. 

38. Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні : Закон України від 19.12. 2017 р. 

№  № 2249-VIII. Відомості Верховної Ради. 2017. № 12. 

39. Психологічний та соціально-педагогічний супровід навчання і виховання «особливої 
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